

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**

**о работе НОВОСЕЛЕЦКОЙ ДАРЬИ ИЛЬИНИЧНЫ над докторской диссертацией «Терминологический кластер «Техника и технологии» как лингвистическая модель представления технического знания», представленной к защите на соискание учёной степени доктора филологических наук по специальности 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика**

Дарья Ильинична Новоселецкая занимается исследованием проблемы терминологического представления технического знания в формате кластера как новой модели его презентации в течение 8 лет. В период подготовки диссертации соискатель Новоселецкая Дарья Ильинична работала и по настоящее время работает доцентом кафедры иностранных языков Федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования «Краснодарское высшее военное орденов Жукова и Октябрьской Революции Краснознаменного училища имени генерала армии С.М. Штеменко» Министерства обороны Российской Федерации. С 2023 г. и по настоящее время Новоселецкая Дарья Ильинична работает доцентом кафедры прикладной лингвистики и новых информационных технологий ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет».

С 2023 года прикреплена к кафедре общего языкознания ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» в качестве соискателя для подготовки диссертации на соискание учёной степени доктора филологических наук. Утверждённая тема диссертации: «Терминологический кластер «Техника и технологии» как лингвистическая модель представления технического знания».

За время работы над диссертационным исследованием Д.И. Новоселецкая принимала активное участие в научно-исследовательской работе и заседаниях кафедры общего и славяно-русского языкознания КубГУ, в работе различных научных и методических семинарах. Апробация научных результатов осуществлялась соискателем в том числе в виде очных и заочных выступлений при участии в работе более 20 Международных, зарубежных,



Всероссийских и региональных научных и научно-методических конференциях, симпозиумах и семинарах (Москва, Краснодар, Армавир, Астрахань, Майкоп, Пятигорск, Ялта, Северный Чарльстон (США) и др.).

Диссертантом за время работы над диссертацией самостоятельно собран и систематизирован значительный корпус терминологического материала, который станет языковой базой готовящегося «Учебного англо-русского словаря технико-технологических терминов».

Апробация научных результатов проводимого Д.И. Новоселецкой исследования осуществлена в 47 серьёзных публикациях, 17 из которых опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, и одной монографии. Результаты проведённого исследования используются в учебном процессе и внедрены в теоретические и практические курсы для студентов, бакалавров и магистрантов как в Краснодарском высшем военном училище, так и в Кубанском государственном университете.

Д.И. Новоселецкая во время работы над избранной темой проявила себя трудолюбивым, серьёзным, ответственным исследователем, для которого изучение теоретических работ и анализ практического языкового материала представляют такую научную деятельность, в рамках которой органично интегрировались три аспекта её профессионального интереса: терминоведение, иностранные языки и педагогика.

Необходимо отметить, что во время работы над диссертацией Д.И. Новоселецкая показала себя как вполне сформировавшийся серьёзный учёный, умеющий вдумчиво относиться к осмыслению нового знания и в инновационном ключе формулировать собственные наблюдения и выводы.

Д.И. Новоселецкая, успешно совмещая серьёзную научную и профессиональную деятельность, всегда проявляла инициативу, самостоятельность и трудолюбие, научную добросовестность и ответственность. Соискатель всегда прислушивалась к мнению коллег, постоянно работала над повышением своего научно-квалификационного уровня и научной эрудиции. Отмеченные достоинства личности диссертанта



и результаты её исследовательской деятельности обусловили своевременное написание диссертационной работы, её успешное обсуждение и выход на защиту.

Считаю, что диссертационная работа Д.И. Новоселецкой представляет собой оригинальное законченное самостоятельное многоаспектное научное исследование, имеющее научную перспективу, характеризующееся высокой актуальностью, теоретической и практической значимостью. Соискатель Д. И. Новоселецкая по уровню своей научно-исследовательской и профессиональной компетенции соответствует всем современным квалификационным требованиям, предъявляемым к доктору наук. Отмечая личный вклад диссертанта в разработку данной проблематики, особенно актуальной в современную эпоху техники и технологий, а также актуальность и значимость для терминоведения, теоретической лингвистики и теории языка полученных научных результатов, считаю возможным рекомендовать диссертационное исследование Д.И. Новоселецкой «Терминологический кластер «Техника и технологии» как лингвистическая модель представления технического знания» (по специальности 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика) к защите.

Научный консультант:

Буянова Людмила Юрьевна,  
доктор филологических наук (10.02.19 – теория языка),  
профессор, профессор кафедры общего и славяно-русского  
языкознания федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования  
«Кубанский государственный университет»

350040 г. Краснодар,  
ул. Ставропольская, д.149,  
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»  
Тел. (861)2199-501 <http://www.kubsu.ru>

  
26.02.2024

